
PROGRAMUL PARTENERIAT ECO-CIVIC BUCUREŞTI 2008 
Proiect de manifestări culturale 

 
Propunere din partea Asociaţiei de Ecologie şi Cultură pentru viaţă - ECOPOLIFE 

 
 OFERTA: Prezentul proiect este propus pentru oricare modalitate de colaborare pe 
care viitorii noştri parteneri o doresc, în ideea de a sprijini acţiunile reprezentanţilor societăţii 
civile pe care acestea le consideră binevenite în folosul cetăţenilor capitalei, şi de ce nu,  utile 
scopului şi intereselor partenerilor. 
 Aşa cum am procedat de fiecare dată în ultimii ani, oferta va fi făcută în prima fază 
către instituţiile administratiei publice centrale şi locale care au răspunderi în domeniile 
mediu, cultură, administraţie, social. 
 În baza acceptului de parteneriat dat de unele instituţii şi nominalizarea persoanelor 
care le vor reprezenta în Comitetele de susţinere şi organizare, se vor selecta şi definitiva 
programele manifestărilor şi al parteneriatelor. 
 
 DE CE ?  Pentru că ONG-urile ofertante activează în domenii ce se înscriu în 
ecologia moralei şi culturii, în ecologizarea vieţii citadine şi a căminului, a vecinătăţilor, 
pentru strângerea legăturilor familiale, respectul faţă de părinţi şi înaintaşi dar şi înţelegerea 
idealurilor şi nevoilor tinerei generaţii, pentru sportul pentru  toţi, concept pentru sănătate, 
educaţie şi recreere adresat populaţiei şi nu sportului de performanţă.  

Activităţile propuse se adresează unor categorii sociale şi unor genuri culturale pe 
care astăzi le putem considera “defavorizate”, iar în ultimii ani acţiunile noastre au fost 
propuse şi organizate în special cu sprijinul moral (nu neapărat financiar) al reprezentanţilor 
societăţii civile, al instituţiilor publice locale sau guvernamentale. 
  

CE DORIM ŞI CE PROPUNEM PARTENERILOR ? În primul rând continuarea, 
extinderea prin sprijin şi financiar (direct sau indirect) a acţiunilor propuse (devenite 
tradiţionale) şi în acest sens, în funcţie de interesele şi natura implicării, acceptarea ca 
manifestările să se desfăşoare cu/sub sigla instituţiilor şi patronajul personalităţilor care se vor 
alătura Proiectului nostru. 
  

MODALITĂŢILE DE COLABORARE: Acţiunile vor fi organizate de reprezentanţi 
ai societăţii civile “în parteneriat”, “cu sprijinul” sau “sub patronajul” instituţiilor sau 
personalităţilor care au acceptat invitaţia noastră (le vom numi în continuare Beneficiar, deşi 
principalul beneficiar este populaţia Capitalei). 
 Dacă până în prezent ne-am adresat direct acestui Beneficiar care de multe ori ne-a 
răspuns (şi le adresăm şi aici recunoştinţa noastră), alteori ne-a promis dar până la urmă 
răspunsul oficial “nu suntem interesaţi” nici măcar nu a mai venit (nu condamnăm, dar am 
fost obligaţi, de multe ori la limită, să ne descurcăm singuri), solicităm încă de la acest 
început de an poziţia de principiu a partenerilor, măsura în care sunt interesaţi de 
PROGRAM, şi dacă da, de care acţiuni sunt sau nu sunt interesaţi.  
  

CARE SUNT MANIFESTĂRILE PROPUSE ÎN PROIECT? 
  

1. ROMANIAN INTERNATIONAL ECOPOP 2008 FESTIVAL, aflat la a XV-a 
ediţie (lansat în 1992), cu un program complex sărbătorind Ziua Mondială a Pământului (22 
aprilie, extins ulterior până la 5 iunie, Ziua Mediului)), cu mesaj şi acţiuni ce se pot înscrie în 
programele de ecologizare a vieţii şi spaţiului citadin, a moralei şi educaţiei civice, inclusiv în 
motivaţiile Programului “România curată”. Amfitrionii Galei Ziua Mondială a Pământului 
au  fost în ultimii ani Mihai Erbaşu (2000), Traian Băsescu (2001), Gabriel Oprea (2002 şi 
2003), Dan Ioan Popescu (2004), Monica Octavia Muscă şi Ludovic Orban (2005), 
Sulfina Barbu (2006) şi Vasile Bran (2007). 

Amfitrionul Festivalului ECOPOP în 2003 a fost  Petru Lificiu, în 2004  Maria 
Speranţa Ianculescu,  în 2005, 2006 şi 2007, Adrian Videanu. 



  Amfitrionul Galei Ziua Europei 2006 şi 2007 a fost Adrian Iorgulescu, Ludovic 
Orban pentru Ziua Soarelui 2006 iar pentru Ziua Mediului în 2007, Attila Korodi. 
 

2. Festivalul HABITAT ŞI CETĂŢEAN, aflat la a şasea ediţie (16 septembrie -10 
octombrie), pregătind şi sărbătorind Ziua Mondială a Habitatului. Prima ediţie a fost 
consacrată cu precădere Deltei Dunării si Zonei Metropolitane Bucuresti (Amfitrion Vasile 
Gherasim, Primăria sectorului 1), iar cea din 2004 Planului Local de Acţiune pentru Protecţia 
Mediului Bucureşti (Amfitrion Iulia Dinu, Agenţia Regională de Protecţie a Mediului 
Bucureşti).  

Ediţiile din 2005, 2006 şi 2007 au marcat Ziua Internaţională pentru Protecţia 
Stratului de Ozon (16.09), Ziua Bucureştilor (20.09), Campania Mobility Week (16 – 22.09),  
Ziua Mondială Curaţeniei (23.09), Ziua Mondială a Habitatului (1.10), Ziua Naţională a 
Sportului pentru Sănătate şi Recreere (4.10), Ziua Mondială pentru Prevenirea Dezastrelor 
Naturale (8 octombrie). 

Amfitrioni au fost Carmen Stuparu, Agenţia pentru Protecţia Mediului Bucureşti 
(2005), Ştefan Popa, Preşedintele Camerei de Comerţ şi Industrie a Municipiului Bucureşti 
(2006) şi Cătălin Deaconescu, Prefectul Bucureştiului în 2007. 

 
4. Festivalul FAMILIE, CĂMIN, TRADIŢII, la a şasea ediţie (27 noiembrie – 21 

decembrie în 2008), lansând şi încercând să găsească drumul spre oficialităţi, media şi 
instituţiile de asistenţă socială a unui mesaj adecvat pentru programele ce preced Sfintele 
Sărbători.  

Chiar dacă acţiunile noastre nu şi-au găsit ecoul mediatic şi încă nu am “găsit” 
persoana/ele care să impună adoptarea unei Zile a Recunoştinţei în România, credem încă că 
se poate face mai mult pentru strângerea legăturilor familale, recunoştinţa faţă de părinţi, 
respectul faţă de cei mai în vîrstă şi, în acelaşi timp, pentru înţelegerea şi acceptarea 
idealurilor şi nevoilor tinerei generaţii.  

Între altele, manifestări de excepţie au realizat Muzeul Ţăranului Român şi Muzeul 
Naţional al Satului “Dimitrie Gusti”, iar ONG-uri cu domenii de activitate în social şi 
educaţie au desfăşurat acţiuni de Ziua Recunoştinţei (a patra zi de joi a lunii noiembrie). 
  

5. Manifestările SPORTUL PENTRU TOŢI - SPORTUL PENTRU SĂNĂTATE, 
EDUCAŢIE şi RECREERE, desfăşurate (după posibilităţi) în ultimii şase ani în Bucureşti 
sau alte localităţi, prin programele Fun Sport, Femi Sport, Old Sport, Rural Sport etc. 
organizate în parteneriat cu MTS (apoi ANS), Comitetul Olimpic Român, Direcţia pentru 
Sport a Muncipiului Bucuresti, Crucea Roşie Bucureşti şi instituţii medicale şi câteva dintre 
acestea, cu spijinul Primăriilor sectoarelor 2, 5, 1 şi 6. 
  

6. Manifestări muzical-educative, evenimente anuale sau săptămânale de club precum 
EVERGREEN FOLK (în parteneriat cu Club Folk CASA ELIAD), ALTERNATIVA 
UNDERGROUND ROCK şi The SPIRIT of AMERICAN MUSIC (Club A) sau  TOAMNA 
BALADELOR (Gala Festivalului Naţional Şcolar de Muzică Folk şi Poezie, în parteneriat cu 
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Palatul Naţional al Copiilor).  
  

Se solicită şi se aşteaptă oricare alte propuneri pentru a fi analizate şi înscrise, în 
co-parteneriat cu oricare altă instituţie ce doreşte să fie alături de noi. 
  
 CE AŞTEPTĂM ASTĂZI DE LA POSIBILII PARTENERI: 
 ASTĂZI, chiar dacă este început de an, dorim să ne cunoaştem, să ne cunoaştem 
intenţiile, posibilităţile, dar şi interesele. Dorim ca posibilii parteneri, după un accept de 
principiu al conducerii, să nominalizeze persoana sau departamentul care vor discuta şi 
analiza cu noi detaliile viitorului parteneriat (care, când, de ce, cum !?), pentru a ne oferi 
posibilitatea efectivă de a realiza programe de educaţie cu impact mediatic, în interesul 
bucureşteanului, în condiţii optime posibile.   
  
                                                                       Asociaţia ECOPOLIFE, Preşedinte 
la 3 ianuarie 2008                                                                            Aurel Gherghel 


